





Проектування уроку. 

Під педагогічним проектуванням уроку розуміють розробку системи взаємодій учителя та учнів, яка дозволяє досягти певної чітко сформульованої мети навчально-виховного процесу. Проективна діяльність за своєю сутністю є й одночасно синтезуючою діяльністю вибору з усіх знань про урок саме тієї інформації, що є необхідною для вивчення конкретної теми. Раціональною саме для цього заняття, саме для цих дітей.

Педагогічне проектування конкретного уроку складається з трьох послідовних етапів:

· Моделювання – вчитель створює умовну модель, концепцію уроку. Для цього необхідно:
· Чітко визначити місце уроку і в змістовному, і в методичному аспекті в межах навчального курсу, розділу, теми;

· Визначивши тему уроку як узагальненого його змісту, сформулювати загальну мету вивчення цього матеріалу;

· Відібрати з опрацьованої методичної літератури, власного досвіду педагогічні ідеї, використання яких забезпечить досягнення поставленої мети найбільш раціональним шляхом;

· Визначити тип і загальну форму проведення уроку;

· Визначити необхідну матеріальну базу, перелік інформаційних джерел та наочності.

· Створення проекту уроку. Проект уроку являє собою записану на папері структуру педагогічного процесу відповідно з визначеною метою. Найбільш важливим елементом цієї роботи є поділ головної мети на складові – завдання уроку.
· Конструювання уроку. Конструктор уроку може мати вигляд плану уроку, конспекту, сценарію тощо. Обов’язковими елементами конструктора уроку є чітко сформульовані мета, завдання, тип та форма проведення уроку, виділені етапи навчальної діяльності, домашнє завдання. 

Педагогічне проектування в цілому сприяє постійному самоаналізу діяльності вчителя, його творчому й професійному зростанню.

Раціональний вибір типу уроку й дотримання основних елементів його структури. Формулювання мети уроку.


Тип уроку вчитель обирає залежно від місця уроку в межах теми, його змісту й завдань, віку учнів, власного досвіду та ін. кожному з типів уроку відповідає певна структурна послідовність.

Найважливішою складовою навчально-виховного процесу, його відправною точкою є дидактична мета. Тому найбільш реальними й наближеними до практики є типології, в основу яких покладено саме цей критерій, що розроблявся Б.А. Онищуком, Г.І. Щукіною, Н.А. Сорокіним, М.І. Мамутовим, І.Ф. Варламовим та ін. Узагальнено  ця класифікація має такий вигляд:

· Урок формування (засвоєння) знань;

· Урок формування (засвоєння) й удосконалення навичок та вмінь;

· Урок застосування (закріплення) знань, умінь та навичок;

· Урок узагальнення та систематизації знань;

· Урок контролю та корегування знань, умінь, навичок;

· Комбінований урок.

Наприклад.

Урок засвоєння нових знань.

Мета: оволодіння учнями новими навичками, матеріалом та новим способами діяльності.

Структура 

1. Організаційний момент.

2. Підготовка до сприйняття матеріалу або актуалізація опорних знань, умінь, уявлень та чуттєвого досвіду.

3. Мотивація навчальної діяльності.

4. Оголошення теми, мети, завдання уроку.

5. Вивчення нового матеріалу (первинне засвоєння).
6. Осмислення нових знань, умінь.

7. Закріплення, систематизація та узагальнення.
8. Контрольно-коригувальний етап.

9. Підбиття підсумків уроку.

10. Інструктаж щодо виконання домашнього завдання.

Урок формування та вдосконалення вмінь і навичок

Мета: закріплення й усвідомлення раніше засвоєного матеріалу (знань, умінь, навичок) і формування нових навичок та вмінь.
Основою такого уроку можна назвати тренування в різних варіантах, яке вимагає від учня перенесення знань і вмінь у нові, нестандарті ситуації. Для проведення таких уроків використовується практична робота.

Структура

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань та їх коригування. Повідомлення теми й мети.

3.  Мотивація навчальної діяльності.

4. Вступні вправи.

5. Пробні та тренувальні вправи.

6. Творчі вправи.

7. Підсумки уроку.

8. Домашнє завдання.

Урок використання знань, умінь і навичок.

Структура
1. Перевірка домашнього завдання; коригування опорних знань, умінь, навичок.

2. Повідомлення теми й мети уроку.

3. Мотивація навчальної діяльності.

4. Загальний інструктаж, усвідомлення учнями алгоритму дій.

5. Самостійне виконання учнями завдань під контролем і за допомогою вчителя.

6. Звіт про виконання роботи. Узагальнення й систематизація результатів роботи.

7. Підсумки уроку.

8. Домашнє завдання.

Урок закріплення знань, умінь і навичок

Мета: повторення та закріплення, уточнення та поглиблення попередньо засвоєних знань, умінь і навичок.

Структура

1. Повідомлення теми, мети уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. Повторення основних понять теми.

4. Повторення основних закономірностей, правил теми.

5. Виконання практичних завдань на повторення й закріплення основних умінь і навичок.

6. Підсумки уроку.

7. Домашнє завдання.

Урок систематизації й узагальнення знань

Мета: встановлення рівня оволодіння учнями основними теоретичними знаннями, повторення, більш глибоке осмислення навчального матеріалу, приведення його до певної системи.
Структура 

1. Повідомлення теми й мети уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. Відтворення та корегування опорних знань.

4. Узагальнення та систематизація понять.

5. Засвоєння провідних ідей і теорій на основі широкої систематизації.

6. Домашнє завдання.

Урок перевірки та коригування знань, умінь і навичок

Мета: перевірка якості та міцності засвоєного матеріалу, сформованості умінь і навичок; внесення коректив.

Структура 

1. Повідомлення теми та мети уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. Перевірка знання фактичного матеріалу та основних понять.

4. Перевірка глибини усвідомлення знань.

5. Використання знань у стандартних умовах.

6. Використання знань у змінених умовах.
7. Збір виконаних завдань.

8. Підсумки уроку.

9. Домашнє завдання.
Комбінований урок

Структура 

1.  Перевірка домашнього завдання (взаєморецензування завдань)

2. Перевірка раніше засвоєних знань методами:

a. Фронтальної бесіди

b. Індивідуального усного опитування

c. Короткочасної письмової роботи з тестовими завданнями

3.  Мотивація навчальної діяльності, повідомлення теми, мети, завдань

4.  Сприйняття й усвідомлення нового навчального матеріалу

5.  Осмислення, узагальнення і систематизація навчального матеріалу

6.  Підсумок, домашнє завдання

Структура уроку.

· Організаційний момент – це чітка межа, яка відокремлює перерву від уроку. Складається:

· Із підготовки класного керівника приміщення і робочих місць учнів; перевірки відсутніх та наявності чергових;

· Із підготовки вчителя до уроку;

· Із підготовки учнів до уроку;

· Із вітання й організації уваги учнів.

· Перевірка домашнього завдання – це своєрідний «відгук» попереднього уроку, можливість виявлення типових помилок і прогалин у знаннях, їх коригування. Цей процес має бути організований так, щоб в учнів сформувалась стійка думка про неможливість не виконати домашнього завдання й розуміння того, що результати навчання безпосередньо пов’язані із систематичним виконанням домашньої роботи.
· Актуалізація опорних знань – це етап уроку, на якому відтворюються знання, вміння або життєвий досвід учнів, необхідні для опанування нового матеріалу. 

· Формулювання мети й завдань уроку – мета цього етапу – спрямувати пізнавальну діяльність учнів, навчити їх формулювати мету й визначати шляхи їх досягнення. Від того, чи розуміють і усвідомлюють учні мету своєї діяльності, залежить усвідомлене, зацікавлене особисте ставлення до навчання; навчальний процес стає осмисленим. Тобто цей процес етап забезпечує активність на наступних етапах уроку.

· Результати уроку мають включати:

· Обсяг і рівень засвоєння знань;

· Обсяг і рівень засвоєння навичок і вмінь;

· Розвиток емоційно-ціннісної сфери тощо.

· Мотивація навчальної діяльності – метою цього етапу є збудження інтересу учнів до обговорюваної теми й розумової активності, підготовка до свідомого сприйняття нового матеріалу. Прийоми, які найчастіше використовуються для мотивації:

· Зв’язок навчального матеріалу з реаліями життя, показ його практичного значення;

· Створення проблемної ситуації, для розв’язання якої потрібно засвоїти нове;

· Вплив на емоційну сферу;

· Використання яскравих афоризмів, порівнянь, образів;

· Рольові ігри та ін.

· Вивчення нового матеріалу – мета -  опанування учнями нових знань  і способів дії.

· Закріплення нового матеріалу. До цього етапу включається осмислення нових знань і вмінь, їх систематизація та узагальнення, закріплення вивченого – дуже важлива дія, яка забезпечує ґрунтовність навчання.

· Підсумки уроку – встановлюється відповідність між поставленими завданнями уроку та його результатами, вносяться корективи, визначаються перспективи, складається план подальшої роботи. Цю роботу можна назвати контрольно-коригувальною.

· Повідомлення домашнього завдання – пояснити особливості виконання домашньої роботи, провести інструктаж, мотивувати необхідність її виконання.
Урок як основна організаційна форма навчання














Проектування уроку





Управління навчальним процесом на основі технологічних карт





Організація та управління навчально-пізнавальною діяльністю учнів








Нетрадиційні, нестандартні уроки








Шляхи формування мотивації на уроці





Самоаналіз уроку як засіб підвищення ефективності професійної діяльності вчителя








